

神道的規模

提後 1: 12 為這緣故，我也受這些苦難。然而我不以為恥；因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我所交付他的（或作：他所交託我的），直到那日。13 你從我聽的那純正（**醫治，健康，健全**）話語的規模，要用在基督耶穌裡的信心和愛心，常常守著。14 從前所交託你的善道，你要靠著那【持續】住在我們裡面的聖靈牢牢的守著。（**這三節裡的聖靈和信望愛**）

在 JMNT 13 節的解釋，

- 1) 繼續保持一個大綱和模式（在草圖或模型的基礎上描繪），在信心和愛心中，持續的提供健康、醫治和健全的話語：這是居住在基督耶穌裡才能保守的。
- 2) 習慣性地有一個思想、想法和信息的模型，是讓人的生命逐漸純正和健康，是你從我這邊聽到的，是要用在基督耶穌裡的信心和愛心，常常守著。
- 3) 持續擁有你從我那裡聽到的、帶著信心和愛心的、在耶穌基督恩膏中的健康醫治的話語和對話。
- 4) 14 節，透過持續住在我們裡面的聖靈，留意守護你所聽到的美麗的，美善的信息。
- 5) 總之，神的道必須深入我們的心中，變成我們的想法，思維方式，這是健康的，醫治的模式。在聖靈裡，神促使我們用信心和愛心來保守神的道的傳揚和應用。（參考林後 10: 3-5 的堅固營壘，林前 3 章火的試驗人作的工程！）

神道的規模有哪些的基礎？

- 1) 保羅立好根基，各人要照著地基建造成。林前 3:10 我照神所給我的恩，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造；只是各人要謹慎怎樣在上面建造。
- 2) 各人建造要重視信望愛三方面，保羅要信徒行走在聖靈裡，有信望愛的人生（參考加 5: 5-6；林前 13: 13-14: 1；帖前 1: 3-5，西 1: 4-5；提後 1: 12-14）。對未來有熱切的盼望，堅持因信稱義不是行律法稱義，要用基督愛的教訓，成全舊約的律法。
- 3) 保羅的見證帶給人盼望。在此規模翻譯成為榜樣。提前 1:16 然而，我蒙了憐憫，是因耶穌基督要在我這罪魁身上顯明他一切的忍耐，給後來信他得永生的人作榜樣。
- 4) 福音的大能，改變人生，進入神國。
 - a. 羅 1:16 我不以福音為恥；這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希利尼人。
 - b. 羅 13:8 凡事都不可虧欠人，惟有彼此相愛要常以為虧欠，因為愛人的就完全了律法。
- 5) 依靠聖靈生活，與主同釘死情慾。5:24 凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體連肉體的情慾私慾（**激烈的慾望**）同釘在十字架上了。25 我們若是靠聖靈得【持續的】生（**活著**），就當靠聖靈【持續的】行事。（信已釘死，靠聖靈活出愛的 9 果，盼望進神國）
- 6) 習慣行情慾的事的信徒，必不能承受神的國。（參考林前 6: 9-10；加 5: 19-21）
- 7) 聖靈充滿，敬拜的人生，結滿聖靈的果子。（參考弗 5: 18-20；加 5: 22-23，6: 8）

應用

1. 教會在彎曲悖逆的世代中，要忠心的守住交付給我們的善道和純正話語的規模輪廓：教會需要走成聖的道路，走其他的道路都會偏差的。在聖潔的靈裡面，是唯一能夠保守看顧的！
2. 教會面對世俗的潮流，我們只能夠在基督裡，用信心和愛心，靠著居住在我們裡面的聖靈，才能牢靠著守住神的善道，醫治健全信徒的生命。
3. 交託給忠心的教導者，傳揚生命的話語，在聖靈裡帶出信望愛的信息和話語。提後 2:2 你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。